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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПСИХІЧНОЇ СТІЙКОСТІ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасний етап розвитку вищої освіти характеризується зростанням вимог 
до рівня академічної підготовки, самостійності та відповідальності здобувачів 
освіти. Навчання у закладі вищої освіти відбувається в умовах інтенсивного 
інформаційного навантаження, високої конкуренції та постійної необхідності 
адаптації до змін. У зв’язку з цим проблема психічної стійкості здобувачів 
вищої освіти набуває особливої актуальності та потребує ґрунтовного 
наукового осмислення [1]. 

Психічна стійкість розглядається як інтегральна характеристика 
особистості, що відображає її здатність зберігати емоційну рівновагу, 
продуктивність діяльності та цілісність «Я» в умовах стресу, невизначеності та 
підвищеного психологічного тиску. Вона формується в процесі взаємодії 
індивідуальних психологічних особливостей та соціального середовища й 
виступає важливим ресурсом психічного здоров’я [2]. 

Період навчання у закладі вищої освіти є сенситивним етапом 
особистісного розвитку, що супроводжується інтенсивними когнітивними, 
емоційними та соціальними змінами. Здобувачі освіти стикаються з 
необхідністю самостійного планування навчальної діяльності, прийняття 
відповідальних рішень і побудови нових міжособистісних відносин. Недостатній 
рівень психічної стійкості може призводити до труднощів адаптації, зниження 
мотивації до навчання та погіршення психоемоційного стану [3]. 

До ключових психологічних чинників психічної стійкості здобувачів 
вищої освіти належить рівень самооцінки та сформованість позитивної «Я-
концепції». Адекватна самооцінка сприяє впевненості у власних можливостях, 
готовності долати труднощі та збереженню внутрішньої рівноваги у складних 
ситуаціях. Натомість занижена або нестабільна самооцінка підвищує вразливість 
до стресових впливів і негативно позначається на психічному стані [4]. 

Важливу роль у формуванні психічної стійкості відіграє мотиваційна 
сфера особистості. Внутрішня мотивація до навчання, орієнтація на 



675 
 

професійний розвиток і самореалізацію сприяють подоланню навчальних 
труднощів та підвищенню академічної успішності. Наявність чітких життєвих і 
професійних цілей забезпечує здобувачам освіти відчуття сенсу та 
спрямованості діяльності [5]. 

Суттєвим компонентом психічної стійкості є емоційний інтелект, який 
включає здатність усвідомлювати, розуміти та регулювати власні емоційні 
стани. Високий рівень емоційного інтелекту дозволяє здобувачам вищої освіти 
ефективно справлятися з емоційною напругою, підтримувати конструктивні 
міжособистісні взаємини та запобігати розвитку деструктивних емоційних 
реакцій [6]. 

Особливе значення мають копінг-стратегії, які використовуються 
студентами у стресових ситуаціях. Конструктивні стратегії, орієнтовані на 
активне розв’язання проблем, планування та пошук соціальної підтримки, 
сприяють підвищенню психічної стійкості. Натомість уникання проблем або 
пасивні форми реагування знижують адаптаційні можливості особистості та 
можуть призводити до емоційного виснаження [7]. 

Вплив освітнього середовища на формування психічної стійкості є 
надзвичайно важливим. Підтримка з боку викладачів, сприятливий соціально-
психологічний клімат у студентських групах та можливості для активної участі 
в науковій і позанавчальній діяльності сприяють зміцненню психічного 
благополуччя здобувачів освіти. Позитивне освітнє середовище виступає 
потужним зовнішнім ресурсом психічної стійкості [8]. 

Окремої уваги потребує діяльність психологічних служб у закладах вищої 
освіти. Психологічне консультування, тренінги зі стресостійкості, розвитку 
навичок саморегуляції та емоційної компетентності є ефективними засобами 
підтримки психічного здоров’я студентської молоді. Системна профілактична 
робота дозволяє запобігати розвитку дезадаптаційних проявів та емоційного 
вигорання [9]. 

Крім того, важливим напрямом є інтеграція компонентів розвитку 
психічної стійкості безпосередньо в освітній процес. Формування навичок тайм-
менеджменту, критичного мислення, рефлексії та відповідального ставлення до 
власного навчання сприяє підвищенню адаптаційних можливостей здобувачів 
вищої освіти та їх готовності до професійних викликів [10]. 

Отже, психічна стійкість здобувачів вищої освіти є складним 
багатокомпонентним утворенням, що поєднує особистісні, мотиваційні, 
емоційні та соціальні чинники. Її розвиток є необхідною умовою успішної 
адаптації до навчальної діяльності, збереження психічного здоров’я та 
професійного становлення студентської молоді. Подальші наукові дослідження 
мають бути спрямовані на розробку комплексних програм формування 
психічної стійкості в умовах сучасної вищої освіти.   
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